
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyitlér sora 40 fill.
Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I P O L Y S Á G O N . —

Feladós szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
szombaton reggel.

AZ OSZTRÁK IPAR UZSORÁJA ELLEN.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a Honti Lapok múlt számában is ismertetett felterjesztést intézett a kormányhoz az ipari cikkek árának maximálása érdekében. Ezt az akciót a közvélemény örömmel üdvözölte, mert a fogyasztók nagy tömege már képtelen az ipari cikkek túl magas árait megfizetni és elengedhetetlenül szükségesnek tartja, hogy erélyes kormányintézkedés történjék a visszaélések megállítására és az ártulások megszüntetésére.

Ebben az első rangú fontosságú kérdésben a gazdasági és ipari érdekeltségek vezérférfiai az Az Est hasábjain nyilatkoztak. Még az ipari érdekeltség vezérférfiai is, így Chorin Ferenc dr. a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének elnöke, Lánzy Leó, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, és Ullman Adolf a Hitelbank és Iparegyesület gyári szakosztályának alelnöke is kénytelenek elismerni azt, hogy *ha maximáljuk a mezőgazdasági cikkeket, feltétlenül szükséges volna, hogy ezt az eljárást alkalmazzuk az iparcikkekre is*, és az ipari cikkek legmagasabb árát időszakonként kellene megbízható szakértők bevonásával megállapítani.

Rubinek Gyula, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgatója is nyilatkozott e kérdésben. Megállapításai nemcsak az ország gazdaközönségének felfogását fedik, hanem az ezerpercentes ipari uzorától agyonyomított fogyasztó közönség millióinak jogos kívánságait is tükrözik vissza. Érdekes eszmemenete főbb vonásaiban ez:

Senki sem tagadhatja a gazdaközönség azon kívánságának jogosságát, hogy akkor, a midőn a mezőgazdaság összes terményeinek határára rendeltileg megszabott, ugyanez történjék az ipari szükségleti cikkekkel is annál inkább, mert itykép nemcsak az egyes termény ágak közötti egyensúly bolygattatik meg egyoldalulag a mezőgazdaság hátrányára, nemcsak a fogyasztás szenved, de Ausztriával szemben is megrövidülünk. *A mig Ausztria határára kapja tőlünk a gabonát és lisztet, addig mi kénytelenek vagyunk az osztrák ipar minden lehetetlen árkövetelését teljesíteni.*

A mezőgazdasági részről az ipari cikkek határárszabására vonatkozó követeléseket a kormány három indokból nem találta teljesíthetőnek.

Az első, hogy kívánatos minél több áru behozatala, ezt pedig csak az ed-

digi kereskedelmi szervek tehetik, s miután a behozatal nagy kockázattal jár, kell hogy a közvetítők nagyot nyerjenek. *Ez a tétel már számtalan esetben megbukott.* Központok alakultak, a melyek mint egyedüli vásárlók jelentkeztek a piacon, sőt a német magyar és osztrák Hadi Termény-Részvénytársaság egy közös bevásárló központot alakított a keleti államokban, hogy a közvetítést s a korlátlan árfelhajtást kiküszöbölje. Az élet tehát rácafojt erre a tantételre.

A második ellenvetés volt, hogy az ipari cikkek határáráf csak Ausztriával egyetértőleg lehet megszabni, az osztrák kormány pedig erre nem kapható. Az első felállítás igaz, a második nem. *A magyar kormánynak száz eszköze van arra, hogy az osztrák kormányt megpuhítsa.* Tessék a rekompensáció álláspontjára helyezkedni s nem adni addig élelmiszert Ausztriának, a míg be nem hódol a mi jogcs követelésünknek. Ha a petróleumnál, benzinnél s ásványolajaknál sikerült megállapodásra jutni, miért ne lehetne más, pl. ruházati anyagoknál és cikkeknel ugyanezt elérni.

A harmadik ellenvetés, hogy sok árut azért nem lehet szabályozni, mert igen sok minőséget állítanak beöle elő. Ez igaz, de vajjon ma *helyénvaló-e, hogy mindenféle költői nevek alatt áruljanak megállapított közönséges szappant*, hogy az olajból a háborúelőtti minőségeket gyártsák, hogy *a cipőkből százféle fajtát állítsanak elő stb.* Erre mind nincs szükség, ez csak megkönnyíti a visszaéléseket, Bárki is megelégedhetnék három fajta szappannal, ötféle olajjal, annyiféle cipővel, mint a milyen bőrből készítik azt stb. stb. Ma nem a luxusigények kielégítésével, de a tömegszükséglet olcsó fedezésével kell törődni.

Az ipari cikkek forgalmának központosítása terén semmi sem történik, *a megalakult központok csak a nyersanyagot szerzik be s osztják fel az iparosok között.* S épp itt a hiba, hogy a központok tovább nem mennek. Ha a *börközpont* megszerzi határáron a nyers bőrt s illetve kikészített bőrt s kiosztja azt az iparosok között, egyuttal *meg kellene szabni azt is, hogy a kiosztott bőrből a polgári fogyasztásra milyen minőségű árucikkek készíthetők s milyen árban értékesíthetők.* Ugyanígy kellene eljárni a zsir és olaj, a kender és len, a gyapju és gyapot stb. központoknak is a szappan, gyertya, zsiradékok, olajok, kötéláruk, gyapju, gyapot és lenáruk stb.-nél.

Az ipari cikkek határárai megszabhatók, forgalmuk szabályozható, csak egy dolog kell hozzá: *a kereskedelmi miniszter függessze föl azt a tulzott jóakaratot, a mivel a magyar és osztrák ipari termelés érdekei iránt viselkedik s ne engedje magát az ipari érdekeltségek által befolyásoltatni.*

Erdélyi menekültjeinkért.

A belügyminiszter újabb rendelkezése értelmében azok az erdélyi menekültek, akiknek lakhelye a Kelemen-hegységtől, a barti-hegységtől a görgényi és margittai havasoktól, az apácai erdőtől és a persányi hegységek vonalától nyugatra, a fogarasi havasoktól, a nagyszebeni és hátszegi hegységtől pedig északra van, akadály nélkül visszatérhetnek otthonukba. A miniszteri rendelet felhívja a hatóságokat, hogy intézkedjenek aziránt, hogy a visszautazó menekültek és állataik részére utközben megfelelő mennyiségű élelmiszer álljon rendelkezésre. A menekülők visszatelepítése, illetve utnak indítása csak akkor kezdődik meg, ha az élelmezési állomásokat már felállították. Erre vonatkozólag már megtörténtek a szükséges lépések és csak néhány nap kérdése, hogy a visszatelepítés a legnagyobb rendben kezdetét vegye. A menekülők, amennyiben a vasuti közlekedés megengedi, vonattal is visszatérhetnek lakhelyükre. A belügyminiszter rendeletében felszólította Betegh Miklós dr. erdélyi kormánybiztost, hogy lépjen sürgösen érintkezésbe a katonai hatóságokkal, hogy azok a szükséges vasuti kocsikat a menekülők rendelkezésére bocsássák.

A belügyminiszter eme rendelete értelmében Horváth Sándor tb. főjegyző, a menekültek ügyének központi előadója megette mindama intézkedéseket, melyek az Ipolyságon és a vármegyénk területén elhelyezett erdélyi menekültek hazaköltöztetésének előkészítése érdekében szükségesek. Ugy, hogy mire a hazautazás lehetőségének pillanata beáll, erdélyi véreink zavartalanul visszatérhessenek elhagyott tűzhelyeikhez.

Az ipolysági járás főszolgabírájához az erdélyi menekültek részére újabban beérkezett

Pénzbeli szeretetadományok:

Sámuel Márton Kemence	K	2—
Özv. Somogyi Lászlóné Hévmagyarád gyűjtése	"	21-20
Kramár Sámuel ág. ev. lelkész	"	167-80
Lissó gyűjtése	"	20-10
Polgár Ignácné Ipolyság újabb persely gyűjtése	"	

Természetbeni adományok:

Popper Mór a 25 liter tej = 125 l. tej.
Herz Adolfné Ipolyság 2 pár cipő, 3 drb. bluz, 1 ferfi ing.

A végösszegben már kimutatott adományok részletes kimutatását alábbiakban folytatjuk:

Özv. Somogyi Lászlóné gyűjtése Hévmagyarád.

Nyary Istvánné 1 k, Tóth Ilonka 50 f, Szudi Juliska 1 k, Hoffmann Gyula 50 f, Szírota Lajosné 1 k, Szenesi Rózika 60 f, Ivankovics Istvánné 1 k, Folyó Mihály 20 f, Leszek Ilona 30 f, Tóth Sándorné 60 f, Vok-an Irén 1 k, Donáth Lajos 1 k, Szírota Jánosné 50 f, Botka Sándorné 20 f, Botka

Antalné 20 f, Láktis Józsefné 30 f, Kliment Mihály 1 k, Somogyi Lászlóné 10 k, Nagy András 50 fillér.

Összesen 21 k, 40 f.

Kramár Sámuel gyűjtése Lissó.

Kramár Sámuel 30 k, Rohács Boldizsár 20 k, Sarina János 3 k, Pagács János Hubocs 2 k, Mudrák Samu 1 k, Drienka Pál 3 k, Vida Mihály 2 k, Lipták János 2 k, Mályik János 2 k, Kliment János 1 k, Holi Zuza 1 k, Pobor János 2 k, Bródy János 3 k, Polyák András 2 k, Cservenka János 1 k, Skolnik János 2 k, Smit János 2 k, Smit György 2 k, Dovalecz György 1 k, Gyurkovicz János 1 k, Madlen György 1 k, Madlen János 1 k, Pivarc János 1 k, Strpka János 1 k, Uhrin János 3 k, Szelecsényi György 1 k, Kliment Mihály 2 k, Jancsat György 2 k, Misk János 1 k, Brodnyanszki Mária 2 k, Pavlinyi Mihály 1 k, Gyurkov Pál 1 k, Jancsat János 1 k, Suska Pál 1 k, Viczián István 20 f, Jancsat György 1 k, Paulinyi János 2 k, Vayuska Mihály 2 k, Suska Jakab 1 k, Hromadik János 50 f, Skolnik György 2 k, Nadaszky 1 k, Suska György 1 k, Pagács János 1 k, Smaly György 2 k, Pagács Anna 2 k, Bagonya 1 k, Uhrin János 1 k, Kovács István 3 k, Balázs Pál 1 k, Sulya Zuza 1 k, Kristóf Márton 1 k, Fábian Anna 80 f, Madlen Jánosné 1 k, Krisan Mihály 1 k, Krisan János 50 f, Suska Jánosné 50 f, Sulya János 1 k, Gyurkov Pál 2 k, Csmela János 2 k, Prónai Károly 5 k, Bzladvnyik Matus 2 k, Jancsat János 1 k, Meszjár János 2 k, Sinkovicz Márton 2 k, Madlen Pál 1 k, Uhrin János 2 k, Lavkó János 1 k, Hajnal Pál 2 k, Szlanina Pál 2 k, Skolnik Mihály 2 k, Forgin Anna 1 k, Rojkó Zuza 1 k, Gajdos Mara 60 f, Brodnyanszki Zuza 20 f, Tretyina Pálné 2 k.

Összesen 167 k 80 f.

Lehoczky Árpád gyűjtése

Tóth Károly 2 k, Jagyugya József 2 k, Balog János 1 k, Horeczky Béláné 1 k, Lehoczky Árpád 5 k, Uhrin József 2 k, Joczkovics Szamfir 5 k, Dombai István 2 k, Balog István 2 k, Tóth Károlyné 2 k, Hiv Mihály 1 k, Hutin Margitka 2 k, Bernát János 1 k, Kerner Mária 1 k, Balog Pál ifj. 2 k, Szabó Zsófia 2 k, Gruzmann Julis 1 k, Albert Ágnes 40 f, Dombai Ferenc 1 k, Szabó József 1 k, Gulyás János 1 k, Tuharszki János 1 k, Ifj. Tóth István 3 k, Petrusz János 1 k, Kustár Pál 20 f, Hegedüs Ignác 50 f, Tuska Pál 1 k, Zahar Jánosné 1 k, Laukó Jánosné 50 f, Rozkon Antal 40 f, Birza Istvánné 1 k, Szumrak Alajos 1 k, Ragács János 1 k, Fritsz Istvánné 2 k, özv. Chorinszky Igón grófné 20 k, Wilczek Mária gróf 20 k, özv. Janisovszki Jánosné 2 k, Wilczek Vilmos gróf 100 k, Kollár Istvánné 1 k, Gyurovics Jánosné 2 k, Kliment Mihály 2 k, Gruzmann János 1 k, Gruzmann Istvánné 1 k, 20 f, Dombai János 2 k, Uhrin János 1 k, Tóth József 2 k, Pálinskás János 5 k, Balog Péter 1 k, Balog Géza 1 k, Balog Pál id. 1 k, Uhrin Mária 1 k, Balog Pálné 2 k, Vityáz Ferencné 1 k, Vityáz János 60 f, Mihálovics Jakabné 1 k, Hornicek András 1 k, Felyó Józsefné 1 k, Gulya Zsuzsanna 40 f, Szabó István 1 k, 20 f, Kliment József 1 k, Jagyugya István 1 k, Jagyugya Rózi 1 k, Antal Julianna 1 k, Pazicz Jánosné 30 f, N. N. 50 f, Gyurkovicz Pálné 2 k, Harán Aranka 2 k, Ludmilla Nirschy 4 k, Gruzmann István 1 k, Pálinskás Ferenc 1 k, Mihálovics Mihályné 1 k, Póhl Mizzi 3 k, Muszár Katalin 5 k, Reller Adel 2 k, Mina Stich 2 k, Uhrin Jánosné 2 k, Gyáricsza Jánosné 2 k, Vityáz József 1 k, Vinczur János 1 k.

Összesen 258 k, 20 f.

Steinhübl Ambrus gyűjtése Kemence

Steinhübl Ambrus 30 k, Kalácska István 12 f, Quirkó Margit 20 f, Kelemen János 20 f, Mészáros Mari 30 f, Taliga János 40 f, Kriskó Mária 30 f, Kalácska István 40 f, Kalácska Péter 10 f, Forgács Ignác 20 f, Sági János 30 f, Forgács János 20 f, Kalácska Józsefné 20 f, N. N. 30 f, Kurucz Erzsébet 20 f, Kalácska György 20 f, Kalácska András 30 f, Kalácska Jánosné 20 f, Majer 1 k, Kargné 20 f, Kalácska Istvánné 30 f, Sági Ignác 20 f, Kalácska Mária Györikné 50 f, Lencsés Jánosné 20 f, Forgács József 20 f, Hidvégi János 30 f, Kalácska Ignác 20 f, Gaál János 40 f, Lengyel főhadnagy 2 k, Sut Istvánné 40 f, Weisz Józsefné 1 k, Samuelné 50 Kurucz Ignác 20 f, Lengyel Károly 60 f, Sági Istvánné 20 f, Szpevák 70 f, Vrapoly István 1 k, özv. Sági Péterné 10 f, György János 50 f, Ocsovai János 40 f, Ocsovai József 40 f, Müller András 30 f, Kovács Ferencné 10 f, Nagy Józsefné 30 f, Balla Vinc né 40 f, Pollák Manó 1 k, Frank János 20 f, Forgács György 20 f, B. A. 40 f, Diabó István 30 f, M. F. 2 k, Moksony Sándorné 50 f, Moksony Sándorné 20 f, Deutsch Miksáné 1 k, Dudok András 1 k, Kovács Kati 20 f, Kopó Rózi 20 f, Sági Mari 20 f, Barozs M. 60 f, Ocsovai Istvánné 60 f, Treiber 40 f, Szt. Antal persely 30 k.

Ivrtés Viktor körjegyző gyűjtése.

Egegen: Boza János 25 kg. rozs, Nádasi János 25 kg. buza, Kis János 4 kg. bab, 5 kg. burgonya, Kunstár Sándor 25 kg. buza, Makrai Józsefné 4 kg. bab, 10 kg. burgonya, Gyerpál István ör. 3 kg. bab 14 kg. burgonya ifj. Piri István 25 kg. buza ifj. Gyerpál 25 kg. buza, Lormusz József 4 kg. bab, 12 kg. burgonya, Konta István 18 kg. rozs, 3 kg. bab, 20 kg. burgonya, Tatár József 43 kg. burgonya, Uhrin József 25 kg. buza, Kliment János 4 kg. bab, 15 kg.

burgonya, Horn Izsóné 100 kg. burgonya, Kovács Józsefné 17 kg. buza, 4 kg. burgonya, Marton István 4 kg. bab, 13 kg. burgonya, Bélik Pál 4 kg. bab, Marcsek János 4 kg. buza, 2 kg. bab, Danis István 50 kg. buza, Uhrin István 20 kg. buza, Sárrik Ferenc 25 kg. buza, Hagony István 3 kg. bab, 13 kg. burgonya, Hagony Mihály 4 kg. liszt, Tóth József 3 kg. bab, 4 kg. liszt, Pásztor Józsefné 4 kg. bab, 15 kg. burgonya, Gyerpál Ignác 25 kg. buza, Piri József m. 13 kg. burgonya, ifj. Balog Jánosné 4 kg. bab, 23 kg. burgonya, Koreny József 4 kg. bab, 15 kg. burgonya, Kliment Ignác 23 kg. buza, Kovács János 5 kg. buza, 4 kg. bab, ör. Balog János 4 kg. bab, 15 kg. burgonya, Balázs István 4 kg. bab, 14 kg. burgonya, Uhrin János 2 kg. bab, Nádasi József 8 kg. buza, hagyma, 2 1/2 kg. lencse, Piri János Elek 3 kg. bab, 13 kg. burgonya, 2 kg. liszt, Hagony György 2 kg. bab, 5 kg. liszt, Hugyecz János 3 kg. bab, 3 kg. liszt, Gál Mihály 2 kg. bab, 9 kg. burgonya, Boza István 2 kg. bab, 18 kg. burgonya, Piri Ledeczki István 17 kg. buza, Kis Ignác 2 kg. bab, 14 kg. burgonya, Gál István 2 kg. bab, 2 kg. liszt, hagyma, Freud Mór 6 kg. bab, 23 kg. burgonya, Gál József 2 kg. bab, 18 kg. burgonya, Hagony István 23 kg. buza, Gyerpál József 6 kg. bab, 18 kg. burgonya, Makrai József 1 1/2 kg. bab, 15 kg. burgonya, mák, ifj. Márton János 18 kg. buza, 2 kg. bab, Piri István 24 kg. buza, 4 kg. bab, Stoppál József 2 kg. bab 17 kg. burgonya, Lormusz János 4 kg. bab, 14 kg. burgonya, Hagony Ignác 16 kg. buza, Lormusz István 17 kg. burgonya, mák, Kis Lajosné 5 kg. bab, 15 kg. burgonya, Gégöl István 25 kg. buza, Varga József 3 kg. bab, 18 kg. burgonya, Piri Ferenc 12 kg. rozs, 5 kg. bab, 18 kg. burgonya, mák, Danis Jánosné 16 kg. rozs, Vértés Viktorné 50 kg. burgonya, összesen 456 kg. buza, 70 kg. rozs, 124 1/2 kg. bab, 622 kg. burgonya, 20 kg. liszt, hagyma, mák griz.

Merén Zsibritovszki György 3 1/2 kg. bab 42 kg. burgonya, Nemezc Pál 1 1/2 kg. bab, Chrien Jánosné 16 kg. burgonya, 3 kg. liszt, Toman Györgyné 3 kg. bab, 15 kg. burgonya, Turi György 12 kg. burgonya, 4 1/2 kg. liszt, Tretyina Mihály 2 kg. bab, 4 1/2 kg. burgonya, Gyurik György 12 kg. burgonya, 2 kg. liszt, Jankovics Mihályné 1 1/2 kg. bab, Lepsik Mihály 12 kg. burgonya, Dadó Andrásné 3 kg. bab, Kliment János 2 kg. bab, 3 kg. liszt, Plachinszki Jánosné 4 kg. bab, Petykó János 4 kg. bab, Nagy János 41 kg. burgonya, Laukó Pálné 1 kg. bab 13 kg. burgonya, Botyik György 3 kg. bab, Sinkovicz János 3 kg. bab, összesen 31 1/2 kg. bab 167 1/2 kg. burgonya, 12 1/2 kg. liszt.

Gyűgyőn 3 zsák, krumpli, 1 zsák buza 1 zsák bab.

Szalattyan: Mirton József 3 liter bab, Liska István 1 kosár krumpli, Slezák József 1 kosár krumpli, Czahult Gábor 1 kosár krumpli, Kliment József 1 kosár krumpli, Szabados József 1 kosár krumpli, 2 káposzta, Pásztor János 1 kosár krumpli, 3 liter bab, Pásztor József 1 kosár krumpli, Bálint József 1 kosár krumpli, 1 szakajtó bab, Bálint Lajos 1 kosár krumpli, 3 liter bab, Popál József 1 kosár krumpli, 3 liter bab, Sárrik Jánosné 1 kosár krumpli, Lúbovzski János 1 kosár krumpli, Polyák János 1 kosár krumpli, 3 liter bab, 2 fej káposzta, Dubovszki András 3 liter bab, Polyák István 1 kosár krumpli, 5 liter bab, Piri Istvánné 1 kosár krumpli, Czintula János 1 kosár krumpli, 5 liter bab, Matyó Maris 1 kosár krumpli, Hain Gáspár 3 liter bab, Szumel József 3 liter bab, Szabados Erzs 1 kosár krumpli, Pásztor József 1 kosár krumpli, 3 liter bab, Gyerpál Ignác 1 kosár krumpli, 5 liter bab, Pásztor Pál 1 kosár krumpli, 2 liter bab, Czagyány József 2 liter bab, Bényi Bálint 1 zsák krumpli, 15 kg. bab, Czintula András 3 liter bab, Gyönyör János 1 kosár krumpli, Uhrin István 1 kosár krumpli, 3 liter bab, Fábian Ilona 5 liter bab, 1 kosár krumpli, Gál József 1 kosár krumpli, 2 liter bab, Vaner András 1 kosár krumpli, Raáb András 1 kosár krumpli, Sinkó János 1 kosár krumpli, 1 liter bab, Sinkó József 1 kosár krumpli, 1 liter bab, Matyó Márk 1 kosár krumpli, Pecsérkai Pál 1 kosár krumpli, 4 liter bab, Simonyi György 2 liter bab, Matyó János 1 kosár krumpli, Köpönczei Mihály 1 kosár krumpli, 3 liter bab, Polyák Magdi 2 liter bab, Polyák János 1 kosár krumpli, Rédlí Károly 1 kosár krumpli, Likler József 1 kosár krumpli, Kocsis István 4 liter bab, Varga István 2 liter bab, Varga Károly 1 kosár krumpli, Régész Rózi 1 kosár krumpli, Fábian János 1 kosár krumpli, 3 liter bab, Pecsérke József 1 kosár krumpli, 3 liter bab, Pecsérke János 1 kosár krumpli, Köpönczei István 1 kosár krumpli, Gyönyör István 3 liter bab, Beluszki János 1 kosár krumpli.

Apátmarton: Csabi János 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Kuzma György ifj. 1 szakajtó bab, 1 szakajtó krumpli, Molnár Pál 1 szakajtó buza, 1 szakajtó bab, Kozár György id. 1 szakajtó bab, 1 tál liszt, Kozár Mihály 1 hátikas krumpli, Hajnal János 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Kozár János 1 szakajtó bab, Bohovicz János 1 szakajtó bab, Sinkovicz Mihály 1 szakajtó buza, 1 szakajtó bab, 1 tányér lencse, Gábor János ifj. 1 szakajtó bab, tányér lencse, Stevtat Mihály 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Kuzma Mihály 1 szakajtó bab, 1 tál liszt, Fazekas András 1 szakajtó bab, 1 szakajtó krumpli, Kuzma Pál 1 hátikas bab, 1 hátikas krumpli, Kuzma Pálné 1 tányér bab, 1 szakajtó krumpli, Kuzma György ifj. 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Fábian Mihály 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Sztudva Mihály 1 zsák liszt, 1 szakajtó lencse, Tretyina Pálné 1 tányér bab, 1 szakajtó krumpli, Skolnik Mihály

1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Chrienkó György 1 szakajtó bab, Gábor György ifj. 1 szakajtó bab, 1 zsák liszt, T-szárskai János 1 szakajtó buza, 1 szakajtó bab, özv. Balogné 1 szakajtó bab, 1 szakajtó krumpli, Hajnal György ifj. 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Kozár György ifj. 1 szakajtó bab, 1 zsák liszt, Katuska György 1 tál bab, 1 szakajtó krumpli, Csiern Tamás 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Fazekas János 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Gajdos György 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Kochmann György 1 hátikas krumpli, Kuzma Jánosné 1 szakajtó buza, 1 szakajtó bab, Hlavács János 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Kiatki Jánosné 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Kuzma György 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Hajnal János ifj. 1 szakajtó buza, 1 szakajtó lencse, Uhrincsat Dániel 5 k, Hajnal Pál 1 szakajtó buza, Stiegel Jánosné 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Krajcs György 1 szakajtó buza, 1 szakajtó bab, Margot Pálné 1 tál bab, 1 szakajtó krumpli, Gábor törvénybíró 1 szakajtó krumpli, 1 szakajtó liszt, Krajcs János 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Bankó János 1 szakajtó buza, 1 hátikas krumpli, 2 k, Sinkovicz György 1 k, Miklósi Jánosné 1 szakajtó buza, 1 szakajtó bab, Miklósi Márton 1 szakajtó buza, 1 tál bab, Margot János id. 1 szakajtó buza, 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Buda 2 k, Holli Jánosné 2 k, Balog Samu 1 k, Császár János 1 tál bab, Margot János ifj. 1 szakajtó bab, 1 hátikas krumpli, Gábor János id. 1 szakajtó krumpli, 1 tál bab, Ambruska bíró 27 kg. buza, 1 hátikas krumpli, összesen 100 kg. buza, 126 kg. bab, 350 kg. krumpli, 16 kg. liszt, 12 kg. lencse, készpénz 13 k.

Az ipolyneki járásba irányított 419 erdélyi menekültet Pályi Pál főszolgabíró osztotta szét az egyes körjegyzőségek között. Meleg érzéstől áthatott felhívására a menekülteket szeretettel fogadták. Dicséretes munkát teljesítettek e tekintetben a lelkészek is, akik a szószékről hívták fel a népet jószívű adakozásra.

Az adakozás eddigi eredménye:

Lengyel Ferenc Apátujfalú	50 K
Haydin Károly Ipolynyék	100 "
Hirschfeld Izidor Ipolynyék	50 "
Kondor József Ipolykeszi	100 "
Daczó Ferencné Ipolynyék	10 "

Szücsy József körjegyző gyűjtése:

Ipolyneken: Özv. Czibulya Istvánné 2 k, Medve Péter 2 k, Czibulya György 1 k, Természetbeni adományok: Gergely Istvánné 1 kosár burgonya, 5 kg. bab, 5 kg. liszt, Zsigmond István 1 kosár burgonya, 1 szakajtó tiszta, 1 szakajtó bab, Lőrincz Lajos 1 kosár burgonya, 3 liter bab, káposzta, hagyma, Medve Péter 5 kg. bab, 5 kg. liszt, Siket Jánosné 1 szakajtó liszt, 1 kosár krumpli, Tóth Istvánné 1 szakajtó liszt, 1 szakajtó bab, Kázmér Gergely 1 kosár krumpli, 4 l. bab, Tóth Antal 5 kilo bab, 5 kilo liszt, Gregor György 5 liter bab, 5 kg. liszt, Siket Béláné 3 kg. liszt, 3 kg. bab, Novák Istvánné káposzta, bab, liszt, Czibulya György 1 kosár krumpli, 10 kg. liszt, Widder Mór 100 kg. só, Szücsy József 1 m. túzifa, Bujdos János 1 kosár krumpli, 4 káposzta, 1 szakajtó bab, fokhagyma, Filip József 10 kg. bab, 1 kosár krumpli, 10 kg. liszt, Widder Miksa 50 kg. bab, 1 zsák krumpli.

Magasmajtényban: Kamasz Ágoston és Mihalik József 1—1 szekér tüzfát ajándékoztak a menekülteknek.

A gyűjtés eredményesen folyik tovább.

ELVESZETT

egy nagyértékű, briliánsokkal ékített

arany cigaretta tárca.

A becsületes megtaláló a tárcát baráti emlékül megtarthatja. Csak a benne lévő pótolhatatlan

tíz cigarettát

adja vissza nagylelkűen kétségteljesen tulajdonosának.

Cim Polgár Ignác nagytőzsdéjében.

A hétről.

október 27

Schreiber Aladár címzetes apát.

A király Jankovich Béla dr. vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Schreiber Aladár ipolysági esperes-plebánosnak az egyház és a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül a Boldogságos Szűz Máriáról nevezett bizerei címzetes apátságot adományozta.

Az apát (abbas) a héber atya szónak káld alakja, és mai nyugati vonatkozásában egyházi méltóságot jelent. Nálunk Magyarországon is kétféle apát van: valóságos és címzetes. A valóságos apát gyakran püspöki jogokkal is fel van ruházva és világi javadalma van: abbas realis. A legtöbb apátság javadalmát a mohácsi vész után vagy hatalmas világiak foglalták el, vagy azok visszaszálltak a koronára. Ezen apátságok azután megszűntek, csak címük maradt fenn, amelyeket a király kitüntetésként kiváló papoknak adományoz: abbas in partibus infidelium.

A címzetes apátoknak a valóságos apátokéval egyenlő méltóságuk van, joghatóságuk azonban nincs. Megkülönböztető jelvényük az arany mellkereszt és gyűrű, egyházi funkciók alkalmával pedig a pástorsüveg és pástorbort használata.

Schreiber Aladár most 48 éves és a kiváló kispapok kurzusán, a wieni Pázmáneumban végezte a teológiát. Pappá 1891. év december hó 27-én szentelték, így ezüstmiséjét ez év december 27-én üli meg. Hat évig volt az esztergomi belvárosi plebánián káplán, egyidejűleg az esztergomi tanítóképző intézetben tanár. Külön érdemei vannak a pápi kongrua körül, melynek összeírását Boltzár István püspök oldalán ugyszólván egymaga végezte. Ipolysági plebánossá 1902-ben lett. Rövidesen a drégelyi kerület alesperesévé, majd a mult évben ezen kerület főesperesévé nevezték ki.

Egyházi működésében hívei szeretetének verőfénye övezi. Élénk részt vesz a közügyek és a kulturális ügyek terén is. Így virilis tagja a törvényhatóságnak, és Ipolyság képviselőtestületének is. Nevéhez fűződik az ipolysági r. kat. népiskola továbbfejlesztése, és alatta épült ki a hívei és a társadalmi körök bőkezű adakozásából a szép ipolysági kálvária is, mely ma messze vidék bucsujáró helye.

Kitüntetésének szép jelentőségét különösen kiemeli az, hogy elődeinek hosszú sora után ő az első ipolysági plebános, ki e diszes egyházi méltóságot elnyerte. Kitüntetése hívei, barátai és tisztelői körében azt az általános érzést váltotta ki, hogy a királyi kegy sugara benne vármegyénk klérusának egy érdemes és közbecsüléstől övezett tagját érte.

— **Uj esztergomi kanonok.** A király az esztergomi főkapitánban nemrég megüresedett mesterkanonoki stallumot Robitsek Ferenc dr. nak a budapesti központi papnevelő alkormányzójának adományozta. Robitsek Ferenc dr. 12 éven át volt Nagymaros plebánosa és a nagymarosi kerület alesperese, s ez állásban egyike volt a legállásabb, az egyház, és a hívek vallási és kulturális igényeit szíven hordó lelkipásztoroknak.

— **Fodor Vilmos dr. berendeltetése.** Fodor Vilmos dr. ipolysági főszolgabíró a belügyi miniszter az ujonnan felállított Országos Közélemezési Hivatalhoz szolgálattételre rendelte be. Berendeltetése Kürthy Lajos báró, az új hivatal elnökének választása alapján történt, de szolgálati ügyköréről eddig közelebbi hivatalos értesítés nincs. Vármegyénk főispánjának intézkedésére vármegyénk alispánja Fodor Vilmos dr. nak hat heti szabadságot engedélyezett akként, hogy az ügymenet zavartalanosságának biztosítása érdekében minden hét hétfő és kedd napjait a hivatal vezetése céljából itthon székelyén töltse.

— **Megjutalmazott tanítók.** A Körösy-Rózsa-féle alapítvány kamataiból ezidén a magyar nyelv sikeres tanításáért Balassa Gusztáv felsőbakai Rohács Ödön csánki, Chrien Gusztáv béldi és Figuly János nemesvarbóki tanítók 100-100 K jutalomban részesültek.

— **A dohányinség.** A szivar-, cigaretta- és dohányhiány egyre érzékenyebben sújta a dohányzó közönséget. Illetékes helyről most magyarító kommunikát adtak ki, mely a dohányinség okait fejtegetve, a helyzet gyökeres javulásával alig-alig biztatja a vásárlókat. A jelentés így hangzik:

A szivar- és cigarettainség dolgában ezután sem lehet különös javulást várni. A katonaság óriási szükséglete az oka elsősorban a nagy dohányhiánynak. Míg a világháború tart, kevés remény van arra, hogy a bajokon segíteni lehessen. Dohánygyáraink teljes üzemművel dolgoznak és a termelt mennyiség semmiben nem maradt mögötte az 1914-es békés év produkciójának. Három és fél milliárd cigarettát gyártottak a magyarországi gyárak 1913-ban, ugyanannyi lesz a gyártás az idén is, mert míg 1913-ban dohánytermelésünk 200.000 métermázsára volt, most már fokozták 260.000 métermázsára. Tavaly már ennyi termelésünk volt. Mindenféleképp megpróbálkoznak a dohányinségen segíteni: a hollandi és keleti dohánypiacokkal összeköttetésbe lépünk. Az idén különben is szükség lesz a külföldi dohányra, mert a dohányföldeknek csak 60 százalékát tudták bevetni. A termés ugyan jó közepesnek ígérkezett, de éppen a törés idején beállt nagy szárazság erősen rontott a terméseredményen. Igaz, hogy magánosok, főképp kávéházak nagy készletet gyűjtöttek össze, de minthogy a kávéházakban és vendéglőkben betiltották a cigarettát és szivarárusítást, ezek beszüntetik majd a nagy vásárlást és ez talán némi enyhülést idéz elő a dohányinségben.

— **Halálozás.** Haiczl István vármegyei központi napidíjas e hó 25-én 45 éves korában tüdővérzésben hirtelen meghalt. Temetése ma délután volt nagy részvét mellett. Pályatársai külön koszorút helyeztek ravatalára.

— **A halálra vert após.** Kálnai János garamsallói lakost a kir. ügyészség azzal vádolta meg, hogy apósát Panyi Andrást megverte, majd ledöntötte a földre és ott csizmás lábával a hasán összerugdalta. Ennek következtében Panyi András belátfuródást szenvedett, ami hashártyagyulladás idézett elő s abba az öreg másnap belehalt. Az e hó 23-án megtartott főtárgyaláson az esküdtek nem találták igazoltnak a vádat, mert adat merült fel arra is, hogy az öreg Panyit egy-két héttel előbb a felesége is megbubáztta. A Kádár Kálmán ügyvéd által előterjesztett védelem után az esküdtek verdiktje alapján a szakbírósg felmentő ítéletet hozott. Az ítélet jogerős.

— **A postatakarékpénztári csekkek.** Az új postai díjszabás következtében november 1-étől kezdve a postatakarékpénztári csekkfizetési utalványok kézbesítése és kifizetése körül is fontos újítás lép életbe. Az ezer koronás összegekről szóló csekkfizetési utalványokat a fővárosban és azoknak a vidéki postahivataloknak székhelyein, ahol a postautalványokat házhoz kézbesítik és fizetik ki, ugyanilyen módon vagyis a címzett lakásán fogják kézbesíteni, illetve kifizetni. A kifizetett csekkfizetési utalványok után tíz koronáig öt, azon felül tíz fillér kézbesítési díj jár, amellyel az érdekelt csekkzámlatulajdonosok csekkzámláját a postatakarékpénztár fogja minden egyes kiutaláskor előzetesen megterhelni. A kifizetési díjak lerovása a csekkfizetési utalványok hátlapjára ragasztott postai frankó-jegyekkel történik. A hadikölcsönkötvények esedékes kamatszélvényeinek értékét a postatakarékpénztár a feleknek teljes összegükben utalja ki és az előírt kifizetési díjat ez esetben a posta a címzettől utólag szedi be.

— **Az erdélyi menekült tolvaja.** Az udvarhelyvármegyei Szentegyházasfaluról menekült s jelenleg Ipolybalogon tartózkodó Farkas János székely földmivest meglátogatta keresztfia Farkas Péter 19 éves budapesti cipész segéd. Távozásakor azonban nemcsak kereszt szülei bucsucsókját, hanem ennél szerinte sokkal értékesebb dolgot is magával vitt,

még pedig egy drb. ezer koronást és hat drb. százkoronást. Fayl Gyula ipolynyei szolgabíró sürgős távirati megkeresésére a budapesti főkapitányság Farkas Pétert őrizetbe vette, akinél azonban már csak 350 korona készpénzt találtak. Beismerésben van, s ellene a bünvadi eljárást Farkas János kérelmére megindították, akit a lopás annál érzékenyebben érint, mert az ellopott pénz volt jóformán összes vagyona, amit az otáh orvátmadás elől menekülve megtudott menteni.

— **Elítelt gyujtogató.** Bernáth Istvánné szül. Budai Julianna ipolypásztói lakos összeszóalkozott id. Vicencz János sértettel s kijelentette, hogy rövidesen boszút áll. Az nap éjjel feltizenkettő óra tájban elment id. Vicencz János szomszédos szétrüskertjébe és annak ott lévő, mintegy 450 K, értékű szalmakazalát boszúból felgyujtotta. Vádolt ezt tagadta. Ez ügyben az ipolysági kir. törvényszék, mint esküdttörő e hó 25-én hozott ítéletet. Az esküdtek bizonyítottak találtak a vádat és a szakbírósg ez alapján vádolttra egy évi börtönt, mint főbüntetést, valamint 3 évi hivatalvesztést mint mellékbüntetést szabott; a büntetésből azonban a vizsgálati fogság által 5 hónapot kitöltöttek vett. Az ítélet ellen közbíró a büntetés súlyosbitása végett, Keviczky Dániel dr. ügyvéd vádolt védője pedig felmentése végett semmisségi panaszt jelentett be.

— **Rendelet a petroleumról.** Báró Harkányi János kereskedelmi miniszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben utasítja a helyi hatóságokat, hogy a világítóköloj kereskedőket szigoruan ellenőrizzék abban az irányban, hogy a világítóköloj a nélkülözhetetlenül szükséges, de a mindenkori készletekhez képest redukált mennyiségben a tényleges fogyasztókhoz jusson és hogy minden vevő a rendelkezésre álló mennyiség arányában megkapja a szükséges részt. Különösen hangsúllyal eltiltandó a készlethalmozása, amely minden esetben szigoruan büntetendő. A világítóköloj elsősorban közvilágítási célokra fordítandó. Világítóköloj olyanoknak szolgáltatandó ki, akik valamely, akár mezőgazdasági, akár ipari, bányászati kereskedelmi üzemet folytatnak és ennek folytatására ez anyagot nem nélkülözhetik, de csak oly mértékben, amely mértékben ez üzemeik folytatásához, az alkalmazottak egészségének, látóképességének veszélyeztetése nélkül szükséges. Kötelességévé teszi a miniszter a hatóságoknak, hogy a kereskedőket figyelmeztessék és ellenőrizzék abban az irányban, hogy a rendes fogyasztáshoz redukált mennyiséget adjanak vevőiknek.

— **Tizenegyórál záróóra.** A belügyminiszternek az a szándéka, hogy a kávéházak, vendéglők, mulatóhelyek s egyéb nyilvános helyiségek zárási idejét esti tizenegy órára állapítja meg, amely intézkedéssel nemcsak nagymennyiségű fűtő- és világítóanyagot lehetne megtakarítani, hanem jelentékeny élelmiszer-megtakarítással is járna. A minisztérium a vidéki törvényhatóságokhoz is megkereséseket intézett ebben az ügyben. Az intézkedés országos érvényű lesz és ugyanazon elvek szerint adják ki, mint az előbbi korlátozásokat.

— **Richter dr. Horgony-Linimentje.** Capiciei compos. Helyettesíti a Horgony-Pain-expellert, egy többszörösen bevált házi-szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölés köszvény, csusz, meghűlés, benuulás, csipő-fájás (Ischias), derék fájás, stbnél ezerszeresen bevált. A Horgony-Liniment nagy elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer kiválóságának, mely egy háznál se hiányozzon. Különösen olyanoknak ajánlható kik sokat a szabadban tartózkodnak, gyakori időváltozásnak és azért meghűlésnek vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdészek, vadászok, földmivesek, halászok, bányászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. ugyszintén turistáknak farsztóbb meneteles előtt és után és különösen az összes utazóknak, mivel gyors és biztos segítséget hoz. A harcsooknak a harctéren a Horgony-Liniment nélkülözhetetlen (nagyon kényelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszerárakban vagy közvetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlánhoz” címzett gyógyszerárában, Prag, I., Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szétküldés.

A HONTI LAPOK panaszkönyve.

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közleményeinek tartalmáért a cikkíró felelős.)

Az ipolyság—hont—szurdoki mocsarak.

Az ipolysági réti mocsarak lecsapolását néhány évvel ezelőtt fogapatosították. A csatornák a 10328. 908. számú alispáni véghatározat 10. §-a értelmében a szükséghez képest többször, de évenként legkésőbb október hó végéig kitisztogatandók. Ez azonban 3-4 év óta meg nem történt, az árkok be vannak iszapolva és fűzfával benöve — s így a víz le sem folyhat. Egyáltalában el vannak hanyagolva. Pedig az ideai száraz ősz igen alkalmas lett volna a csatornák kitisztására.

A „hont—ipolyság—szurdoki mocsarak“ lecsapolását is még 1910 évben rendelték el. A lecsapolásnak hadifogyokkal való eszközölése végett, mint értesülünk, az ipolysági járás főszolgabírája már lépéseket is tett. Soha jobb alkalom nem kínálkozott a lecsapolási munkálatok elvégzésére, mint az ideai száraz időjárás.

Nemcsak közegészségügyi, de nemzetgazdasági szempontból is igen kívánatos lenne a lecsapolás keresztülvitele most, mert a háboru után meginduló építkezés és más munkálatok annyira igénybe fogják venni a kézi munka erőket, hogy akkor az keresztülvitetlen lesz. De másrészt a bekövetkező magas munkabérek miatt is a lecsapolási munkálatokhoz okvetlen hozzá kellene fogni.

Figyelő.

Matematikusok figyelmébe!

Berczeller Márton ipolysági cége eddig mint nagykereskedő volt ismeretes, mostanában pedig petroleumnak két deciliterenként való kimérésével foglalkozik. Meg akarja úgy látszik kimélni a szatócsokat a fáradságtól, azért nem ad nekik petroleumot, hanem maga méri szét. Ez azonban tisztán magánügy, a figyelmeztetett matematikusokra azonban más tartozik. Ugyanis: az a boldog halandó, ki 2 deci petroleumot kap, fizet érte 20 fillért, az a még boldogabb, ki egy fél literhez jut 32 fillérért kapja, a kisebb üzletekben a petroleum literje 60 fillér, kérdés tehát: mibe kerül tulajdonképen egy deci petroleum?

Egy kíváncsi polgár.

(ki t. i. arra kíváncsi, mért lüri a hatóság ezt a nagyfoku árdrágítási visszaélést.)

Árverési hirdetés.

Értesítem a venni szándékozó közönséget, hogy gondnokság alatt lévő elmebeteg Totovits Kálmán tulajdonát képező még megmaradt arany- és ezüstnemű, olajfestmények, régi butorok, régi ebéd és egyéb szervizek, régi lámpák, gyertyatartók, diszmagyar ruha diszmagyar kard, milleniumi ló szerszám, régi legyezók, régi ezüst pénzek, tükrök, hordók, kerti padok és székek, lámpások vert-heimszékény, stb.

1916. november hó 3-án péntek reggel 9 órától

kezdődőleg nyilvános árverésen el fognak adatni.

Ipolyság, 1916 október hó 26 án.

Trupp Kálmán
község, h. közgyám.

Nagyszerűen bevált a harcótérn küzdőknél és általában mindenkinél mint legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment.

oapsalci
compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K -80, 140, 2--.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz“ címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I. Elisabethstr. 5.

Naponkénti szétküldés.



fogolytáborok!

Kórházak!

Aradalmak!

részére

**Szanitéc
kenőcs**

ideális tetűirtószer, ugy az emberen, mint az állatokon előforduló

összes

tetűfajokat teljesen kiirtja. Kapható 1 koronáért patikákban és drogériákban. Nagybani főraktár: Auber gyógytár, Mohács.

**Fedák
cipőkerem**

1 ÜVEGTÉGELY
A LEGNAGYOBB
HÁZTARTÁSBAN
EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
ÁRA
1 KORONA

Egy vizsgázott benzinmotor-vezető (gépjármű, automobil stb.), aki egyszersmind vizsgázott lokomobil (motoreke, cséplőgép stb.) gépkezelő is és a gazdasági iskolát is sikerrel elvégezte

alkalmazást

keres azonnali belépésre.

Cim: EGEGI PÁI Ipolyszakállós Hontmegeye.

2-2

Hordókat.

petroleumos, olajos, kátrányos, sziruposat, szeszeset a legmagasabb áron

minden mennyiségben készfizetés mellett veszünk ugy helyben, mint bármely vidéki vasut vagy hajóállomáshoz szállítva.

Hordóügynökök kerestetnek!!

Weisz Lipót és Társa

olaj, gépszir, kocsikenőcs nagykereskedők

BUDAPEST, IX., HENTES-UTCA 17.

interurban Telefon: József 14-50.

7-10

Jó házból való fiu

nyomdász tanulóul

havi fizetéssel

Neumann Jakab nyomdájában felvétetik.